EGZAMIN Mechanika Konstrukcji (MK3) KB studia mgr niestacj. Dnia 7 IX 2019 .

NAZWISKO Imig

Nr albumu Ocena z ¢wiczen projektowych
ocena ocena Ocena z egzaminu po ustnym
zadania 1 zadania 2

Ocena faczna, data, podpis

Zadanie 1. Dany jest ruszt o wezlach sztywnych. Znalez¢ czgstosci drgan wiasnych
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Zadanie 2.

Dany jest zbiornik obciazony

jak na rysunku. Omowic¢ mozliwie T T T 1 | ||

doktadnie

kolejne kroki

analizy statycznej;

dany jest modut Younga

1 wspétczynnik Poissona.

Jednostka obcigzenia q

wynosi Pa.




i
3 L ]
LWVAU e @) h/.ml/ ; (@ wnu
SRS .
\\l I~ I~ \.}( =1 = ~]
& ST BT
mv\ .'Wv Ny % 0 1
” N m r.\\JJ [ ] aral ]
\ ///// =N e R S ik
N O | N { .\\ B .LnAJ Oy .
N D S | T == e |
NEEAN CNENECEEEES el T,
N\ Kialy W W | J\EDT | o
a _ = P E T hgplls
W 3 < —
M AV ,M X . i
S < x
A wh,u
e 24 MRS |
<< s
- it i \
Y QN\I ~ JrU 5 m ﬂAn. On&
VGL 3 IW =) AN Sl 3 CM_ . N 3
3¢ &
<~ N == iB R N 2 =
4 S S
lr .n/u M \H — \ M QU
— HE e &/ )y g
] Bl w\r‘ < |A
= N.r S ~ Q ﬂP
a [L=Ry & L G
/u € 3 s




ADOENE 2,
AL TS Pity
ard ) -
f v




Zadanie 2

Rownania nierozdzielno sci

611 X1 + S12 Xp + 610 = O

S21 X1 + 622 Xo + 620 = 0, gdzie:

611 = 11w + S11p

b12 = 12w

622 = 622w + 622p

10 = S10p

620 = S20p

‘P’ - oznacza przemieszczenia piyty, a ‘'w'walca.

Stan “0”
= Piyta

Catka ogdlna réwnania zdiczkowego ugicia ptyty (R- zewstrzny promieé ptyty piescieniowej) i zaleénosci
mig¢dzy ugkciem, a: lgtem obrotu przekrojéw, sitami wewtnznymi.

2 qR404 2
w=C+Go”+ + G Log [p] +C p° Log [p]
3 qR o3
1dw ?+010+2C20+ 5o +2Ciploglp]
o = _— =
Rdp R
" D d&w 1 dw 1
= —(-— - - —) = -
R2 d2 p o dp 16 R? p2
(16DCs (-1+v) +16D (2C, (1+v) +C (B+v)) o> +qR* (3+v) p*+32DC (1 +v) p?Log [p])
% D da 1 d dw 4DG gRp
= -—— (= —(P —/)) = - -
Rdp p dp dp R o 2
Warunki brzegowe
Q (1) = ga
M(1) =0
1
w(—) =0
3
1
M(-) =0
3
Poszukiwane przemieszczenie.
1 a®q (9.51954 +4.51954 v)
O20p = - @(—) =
3 D(-1. +v?)
Stan X; =1
= Walec

Rozktad sit wewstrznych.



Opracowat: S. Dudziak

y
£ = —
a
N, = 2e*€axCos[X¢&]
Q@ = -e’° (Cos[A&] -Sin [A&])
aesSin [A €]

A

ae”*svSin [A&)]

Moo= M -
A

Rozklad przemieszcae

2e €22 (Cos[A&] +Sin [A&E])

X:
Eh

2ae”*caCos[A€]
Eh
Poszukiwane przemieszczenia.

S5 =

2a
d11w =

Eh

2 22
d21w = - ——

Eh



Opracowat: S. Dudziak

= Plyta
Skorzystamy z rozwrania tarczy kotowej w PSN znanego z Teorii¢gpstasci.
B
u= —+Ar
r
du B
€r = — = A- —
dr r?2
u A B
€ = — = + —
(29 r r2
E AE BE
O = (enr + V €pp) = - -
! 1-+2 ! 0 “1+v r?2(1+v)
E AE BE
Opp = (Vv enr + €ypp) = - +
1-v2 “1l+v r?2 (1+v)

Uwzgledniamy warunki brzegowe.

1
or () = —, op (32) =0
2
1-v
A= -
8Eh
9 (a?+a?v)
B- - —
8 Eh

Ostatecznie.

r(1-v) 9(a2+a2v)
u = - _

8Eh 8Ehr
a(b+4v)
b11p = - u(@) = ——
4 EEh
Stan X, =1
= Walec

Rozkiad sit wewntrznych.

2e €22 (Cos[A&E] -Sin [A&])

Ny -
a

2e ¢ xSin [A &)

Q
a
M = —e ¢ (Cos[A&] +Sin [AE])
M =v M=e*®v (Cos[A&] +Sin [1E&])
Rozklad przemieszcae
2e €22 (Cos[A&E] -Sin [A&])

Eh
4 e ¢ X3 Cos[x¢&]

Eah




Opracowat: S. Dudziak

Poszukiwane przemieszczenia.

2 x?
S1ow = - ——
Eh
43
O22w =
Eah
= Piyta
Warunki brzegowe
Q1) =0
M (1) =0
1
w(—) =0
3
1
M=) = -1
3

Poszukiwane przemieszczenie.

1 5a+4av
622p = - 0(Z) = ———
3 4D-4DLHV2

Rozwigzanie ukladu rowna n

Po rozwizaniu uktadu rownametody zaburzebrzegowych otrzymujemy naggtujace sity wewntrzne.

X3 = ((451954Ea *hqg® (210631 +1. v)) /

(Ea*h (0625 +21+0.5 v) (125 +1. v) +D2% (25 +v (2. + (25 -2. v) v) + 2 (2. -2. v?))))
Xp = ((451954Ea “hqg (210631 +1. v) (1.25 +2. x+1. v))/

(Eazh (1. (1.25 +1. v)2+2 (25 +2. v)) +D28 <5. +v (4. + (-5. -4. v) v) +}<4. -4. \/2))))

Dalej przygto nastpujace dane liczbowe.

h-0.2

g — 5000

E - 30000000000
a—-3

v - 0.2

Z przyjetych danych wynikaj nastpujace wartgci sztywndgci ptytowej i wspotczynnika.

E h3
D- ——— = 208333 x10’
12 (1-+2)
3 (1 - v2) a2

A= (——— 0% - 504538

h2
Czyli poszukiwane sity majnastpujace wartdci.
X1 = 442968.

X = 301238.



Opracowat: S. Dudziak

Wykresy sit wewn etrznych

= Sita réwnole znikowa
N = Xg No(Xp) + Xo N (X2)

N
Ni[—]
m

1.5x10° -

1.0x10° F

Out[91]=
500000

-500000

= Moment potudnikowy
M = X1 MX) + X M(X)

Nm
Mz [—1]
m

1.0 1.2

1.4

0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
-50000
—-10000
Out[96]=
-15000
—20000

—-25000

—-30000

1.2

1.4

¢

¢



Opracowat: S. Dudziak

Wykres przemieszczenia normalnego

= Walca

w [m]

0.0006-

0.0004-

Out[99]= F
0.0002-

L Il L n " L L 1
1.0 12 1.4 7t

—-0.0002

= Piyty (wykres ugi ecia)

w [m]

012

0.10-

0.08"

out[119]=
0.06

0.04L

0.02

0.2 pll

Sprawdzenie zgodno sci przemieszcze n i katow obrotu w miejscu
potgczenia ptyty z walcem

m Zgodno $¢€ przemieszcze n
Walec
8s = S1ow + X1 S11w + X2 612 = -0.000321152
Piyta
Sp = 610p + S11p X1 = 0.000321152



Opracowat: S. Dudziak | 7

m Zgodno $¢ katéw obrotu
Walec
Xs = 512 X1 + 5205 + 5225 X2 = 0.00483893
Piyta
Xp = 620}3 + 622}3 X2 = -0.00483893
UWAGAI!!
W zadaniu nie chodzi o przepisywanie wzorow z niali@r, ani doprowadzenie obliczalo kaica. Naley

wykaza sie: znajmdciag metody zaburzebrzegowych, umiginoscia zapisywania warunkéw brzegowych dla
piyt i tarcz kotowych oraz powtoki walcowej, umg&joscia poprawnej interpretaciio”.
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